

YAOWEN

为职工群众办实事解难题做好事 市总工会实施五项暖民心行动

■记者 徐志勤 通讯员 杨梦琪

本报讯 就业、托幼、健身……市总工会充分发挥职能作用，对标对表暖民心行动工作部署，实施五项暖心专项行动，用心用情用力为职工群众办实事、解难题、做好事，提升职工群众获得感、幸福感。

就业促进行动。常态化开展“工会送岗位 乐业在江淮”行动，为新增稳定上岗就业人员赠送50元意外伤害互助保障，力争全市各级工会2022年推动新增稳定上岗就业3000人以上。实施创业就业援助计划，为符合条件的转岗分流职工、困难职工家庭成员、返乡农民工、高校毕业生等群

体，提供创业贷款贴息和5000元生产资料支持。办好线上线下技能培训课堂，为企业、高校搭建桥梁，办好劳模工匠学院，推进“订单式”培训，实现毕业即就业。

“新徽菜·名徽厨”行动。强化徽厨典型示范，开展“淮北名厨”评选，引导餐饮企业培育徽菜名厨。拓展徽厨发展空间，对于获得高级技师的徽菜师傅和“带徒名师”给予奖励。开展徽厨技能竞赛，搭建交流学习平台，促进技能技艺提升。支持“名徽厨”建立劳模工匠创新工作室，对命名市级劳模工匠创新工作室的“名徽厨”工作室给予2万元工作经费补助，助力“新徽菜”品牌培育。

安心托幼行动。推进阳光家园建设，推动全市各级工会建成母婴室、托管班、托育室、心灵驿站等四类阳光家园135家，提高使用效率。加大“阳光家园—托育室”支持力度，为3岁以下的职工子女提供全日托、半日托、临时托等形式多样的福利性照护服务。整合市职工家政服务中心优势资源，采取线上线下相结合的培训办法，促进托育服务专业人才队伍建设。强化女职工人文关怀，推进产假、育儿假等生育政策落地落实，鼓励有条件的单位对孕期及哺乳期的女性提供弹性办公便利，缓解职工生育后顾之忧。

快乐健身行动。依托市职工夜

校、兴趣班，常态化组织舞蹈、广场舞、八段锦等健身培训。以“工会+”部门、协会等模式，推进职工健身设施建设。积极融入市“15分钟健身圈”建设，项目化支持基层工会建设健身场馆，免费向职工群众开放。同时，多举措提升职工健身服务水平，培育职工健身活动品牌。

放心家政行动。加强家政技能培训力度，全年线上线下培训家政从业人员1000名。举办育婴、养老家政服务技能竞赛，展示行业风采。构建和谐劳动关系，引导家政企业勇于担当责任，规范劳动用工。开展工会组织关爱家政服务人员温暖行动，帮助解决困难家政人员的实际问题。

全市改革创新案例擂台赛举行

■首席记者 肖干
通讯员 郑言

本报讯 为进一步激发改革创新动力活力，加强改革典型的挖掘培育、宣传推广，营造创先争优的改革氛围，7月5日下午，市委改革办举办全市改革创新案例擂台赛。

擂台赛采取“单位汇报+现场打分+领导点评”形式进行，三区一县及市农业农村局、市卫生健康委等6家单位分别围绕基层团组织改革、红网满格1+2、红领工程、林长制改

革、安宁疗护、党建引领合作社等改革工作，运用PPT演示，谈思路、讲效果、谋推广，介绍各自业务领域内的改革创新经验。经过激烈角逐，按照效率高、质量好、成本低、群众满意的标准，最终评选出一、二、三等奖。

据了解，市委改革办将常态化开展改革创新案例擂台赛，同时，加强比赛结果运用，加大优秀案例的宣传推广，充分发挥改革“关键一招”的牵引作用，推动形成更多可复制、可推广的改革成果。

淮北市三八红旗手(集体)联盟成立

■记者 徐志勤 通讯员 王红

本报讯 7月5日，市三八红旗手(集体)联盟成立大会举行。大会审议通过了《淮北市三八红旗手(集体)联盟章程》，选举产生淮北市三八红旗手(集体)联盟理事会成员。

据了解，市妇联发起成立三八红旗手(集体)联盟，旨在通过联盟实现不同女性和女性组织之间的学习交流、合作发展、关爱帮扶，提升新时代淮北优秀女性的社会影响力，引领妇女见贤思齐，听党话跟党走。

“今后，我们将不断增强三八红旗手(集体)联盟的品牌影响力和凝聚力，以‘巾帼有志 巾帼有为’的责任担当，强化榜样引领作用，在新时代赶考路上，谱写巾帼不让须眉的崭新篇章。”市妇联主席李广莉介绍。

红旗手之间的联系、沟通、交流，激励全市广大妇女立足岗位、争当先

进。为将三八红旗手的示范带头作用辐射到基层，让广大女性对标先进、汲取榜样力量，市妇联还在全市建立一批三八红旗手(集体)工作室阵地，成立首批10个三八红旗手个人工作室，2个三八红旗集体工作室。

“今后，我们将不断增强三八红旗手(集体)联盟的品牌影响力和凝聚力，以‘巾帼有志 巾帼有为’的责任担当，强化榜样引领作用，在新时代赶考路上，谱写巾帼不让须眉的崭新篇章。”市妇联主席李广莉介绍。

我市首批22名税收法治员受聘上岗

■记者 闫肃
通讯员 徐晓伟 高弦

本报讯 日前，市税务局首批22名税收法治员受聘上岗，助力税务执法方式进一步优化，有效防范和化解税收执法风险。

22名税收法治员来自全市税务系统，具有税收一线执法实践经验，有较强的工作责任心，熟悉税收入务及相关法律法规。遵循“谁使用、谁聘任、谁管理”原则，按照层层推

荐、法制人事部门审核、会议集体审议等程序，这些税收法治员被市、县(区)税务局聘任，聘期3年。

据悉，税收法治员将负责并统揽本单位的税收法治工作，全面参与法制宣传教育、规范性文件审核、重大税收执法事项及税务执法文书的审核把关等工作，从事前、事中、事后三个环节全力规范税收执法行为，有效保障市场主体的合法权益，为依法治税充分发挥保驾护航作用。

工行淮北分行开展“普及金融知识万里行”主题活动

■记者 王陈陈 通讯员 密恒昕

本报讯 为提升银行消费者的金融素养、金融安全意识，提升公众金融知识获得感，构建银行业和谐金融环境，6月份以来，工行淮北分行围绕“维护消费者基本权利”“保护个人信息安全”“关注特殊群体”“防范电信网络诈骗”四大主题，扎实开展“普及金融知识万里行”主题活动。

该行以营业网点为宣传主阵地，通过在大堂电子显示屏滚动播放宣传标语，在柜台区域摆放金融知识宣

传资料和折页等方式，宣传消费者“八项权益”、“个人信息保护法”以及防范网络电信诈骗、打击非法集资等知识。组织金融志愿者们前往城市商业区、人流量多的地方开展“守住钱袋子 好好幸福家”主题宣传；到社区和企业开展宣传，为社区老年人和企业员工讲解金融知识。

围绕“保护个人信息、防范电信诈骗”“强化风险意识，警惕网络‘陷阱’”等主题，该行还将深入街道社区、园区企业等场所，拓展宣传阵地，加大宣传力度，使“普及金融知识万里行”主题活动不断深入。

方便上班族就诊

皖北康复医院开设夜间康复门诊

■通讯员 刘敏

本报讯 针对门诊开诊时间和市民工作时间重合，“要看病就不得不请假”的实际，安徽皖北康复医院于日前开设了夜间康复门诊，满足不同人群、不同层次的医疗服务需求，获得广大市民点赞。

“夜间门诊真不错，不仅解决我时间安排上的难题，也缓解了身体疼痛。”市民王女士的背部长期疼痛，因白天工作繁忙，一直没来得及接受规律治疗，导致症状越来越严重。得知皖北康复医院开设了夜间

门诊，她下班后就赶了过来，接受专业医师诊疗。

据了解，夜间门诊收费与平时门诊收费标准一致，安排有专业的医生、康复治疗师，主要为关节及运动系统疾患康复、神经疾患康复等，提供包括脉冲治疗、激光、干扰电治疗、综合手法、牵伸等系列治疗。该院康复治疗中心主任介绍，下一步夜间门诊将完善专家值班及康复治疗设施物资的整体配备，全力满足市民夜间康复就诊需求。

淮北日报社出版发行有限公司承印
地 址:淮北市相山区经济开发区凤凰路3号
零售价:2.00元

市生态环境局全力保障汛期水环境安全

■记者 黄旭 通讯员 杨永超

河流域50条支沟存在的突出水环境问题。开展支沟水质检测，共检测有水支沟129条，其中77.5%优于IV类水。

开展超标因子溯源治理。对濉河、沱河流域沿线33个人河排污口开展分段水质监测，分析各排污口化学需氧量、氨氮排放浓度对水体影响，精准溯源。完成浍河、澥河沿河杨柳煤矿、钱营孜煤矿、界沟煤矿等9对煤矿矿井除氟治理，并安装在线监测设备与生态环境部门联网。

强化汛期区域联防联控。开展“河湖沟塘”清理行动，清理网箱、渔网20余处，乱耕、乱种60余亩，拆除违建、阻水围堰8处，打捞河面垃圾227吨。对15个重点水质预警监测断面开展汛期专项检查，治理处置涵闸积蓄污水。加强与上游宿州市、永城市执联动，加密监测频次，做好跨界水体预警、应急处置工作，严防汛期水质下降。

有效缓解融资难、融资贵问题 市财政局引金融活水助中小微企业“爬沟过坎”

■首席记者 王守明

本报讯 今年以来，市财政局积极发挥财政资金引导作用，支持普惠金融发展，引导金融资源更多流向实体经济，助力中小微企业“爬沟过坎”。

加强担保体系建设，优化融资环境。强化融资担保增信，加强与银行和担保机构合作，以风险补偿基金为风险补偿基金为杠杆，撬动金融机构对中小微企业信贷支持。出台《淮北市本级“政银担”风险补偿基金管理办法》，确保单户担保金额1000万元及以下的小微企业和“三农”主体平均担保费率在1%以下。截至6月底，新增“政银担”贷款16.6亿元。设立1500万元的风险补偿基金，对市级政府性融资担保机构为小微企业和农户提供融资担保的逾期贷款，按“4321”模式，市级代

偿10%，有力地促进了担保业务开展。

加大财政政策扶持，助力创业就业。联合市人社局、经办银行积极作为，充分发挥财政创业担保贷款贴息资金引导作用，采取扩大覆盖范围、降低门槛、提高额度、允许合理展期等多种措施，加大对个体工商户扶持力度。截至6月底，发放创业担保贷款4400万元，财政贴息资金196万元。

高效运用过桥资金，破解企业融资难题。推进续贷过桥资金高效安全运作，引导金融机构积极开展续贷过桥业务，扩大续贷过桥资金在小微企业的覆盖面，提高过桥资金周转次数。截至6月底，共为75家中小企业提供续贷过桥服务，业务资金总量达5亿元，有效缓解小微企业“融资难、融资贵”问题。

突出农民主体地位 始终坚持规划先行 我市加快推进农村人居环境提质升级

■首席记者 肖干
通讯员 焦洋

本报讯 完成农村改厕1.04万户，所有行政村全部开展村庄清洁行动。根据市文明委工作部署，市农业农村局围绕文明创建目标任务，与相关部门密切配合，持续发力、久久为功，全面推进农村人居环境提升行动并取得明显成效。

扎实推进农村厕所革命。组织开展农村户厕问题摸排整改“回头看”，建立问题清单，制定整改方案，明确整改措施和整改时限，分类推进

整改。积极推行“首厕验收制”，强化全过程质量管控，今年以来完成改厕1.04万户、占全年目标任务的91.5%。

深入开展村庄清洁行动。拓展优化“五清一拆一改”内容，扫除“盲区”、清理“死角”，由“清脏”向“治乱”拓展，由村庄面上清洁向屋内庭院、村庄周边拓展。坚持乡村建设为农民而建，尊重村民意愿，激发内生动力，所有行政村全部开展村庄清洁活动，清理农村生活垃圾8.1万多吨，开展进村入户宣传教育1500余次，推动村庄清洁行动制度化、常态化、长效化。

持续加大督查督办力度。组织8家市直单位和县区成立4个督

编组，开展农村户厕问题摸排整改“回头看”暨农村人居环境整治提升督导调研。针对市文明办督查反馈农村人居环境领域相关问题，组织现场核查，指导县区全面排查整改。

下一步，市农业农村局将进一步加强问题导向，压实各方责任，围绕重点人群、重点区域、重点场所，组织开展农村人居环境突出问题专项整治行动，高质高效推进农村厕所革命，巩固提升美丽乡村建设成果，推动全市农户庭院、村庄环境、个人卫生习惯等持续改善。

地址:

市传媒中心(东区):淮北市相山区人民中路316号

市传媒中心(西区):淮北市相山区南湖路198号

邮编:235000

■电话:办公室:3022331(传真) ■日报编辑部:3056062 ■时政新闻部:3022243 3053289 ■社会新闻部:3026808 ■外宣新闻部:3366077 ■专刊新闻部:3056039

■政风行风热线:3884243 ■说办就办热线:3881898 ■摄影部:3053839 ■视觉专题部:3053828 ■数字传媒事业部:3053825 ■数字传媒运营部:3366005

■网络编辑部:3056012 ■广告经营部:3366180 ■报刊发行部:3895292 ■出版发行公司:3053818 3053819 ■本报法律顾问:安徽泽黎律师事务所 5238909

■服务窗口:3053810 18656109035